
ΞΕΚΙΝΑ Ο ΑΝΤΙΛΥΣΣΙΚΟΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟ ΑΕΡΟΣ

Εναέρια ρίψη αντιλυσσικών εμβολίων – δολωμάτων για αλεπούδες στις 19 και 20
Οκτωβρίου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

  

Ενημέρωση του κοινού ώστε αν αποφεύγεται η επαφή με τα δολώματα και με
ύποπτα ζώα
Ξεκινούν το σαββατοκύριακο οι εμβολιασμοί από αέρα κατά της λύσσας για τις κόκκινες
αλεπούδες, σε συνεργασία του Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και της
Περιφέρειας Θεσσαλίας.  Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Θεσσαλίας και η
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Λάρισας, που έχουν την ευθύνη και
τον συντονισμό της εκτέλεσης του έργου ενημερώνουν ότι θα πραγματοποιηθεί εναέρια
ρίψη αντιλυσικών εμβολίων – δολωμάτων για αλεπούδες στις 19 και 20 Οκτωβρίου από το
αεροδρόμιο της Λάρισας, απ' όπου αεροσκάφη θα επιχειρούν για τις περιοχές Λάρισας, Τρ
ικάλων
, 
Καρδίτσας
, 
Μαγνησίας
, 
Πιερίας
κ.α.
Κτηνίατροι της Περιφέρειας Θεσσαλίας πρόκειται να βρίσκονται στο αεροδρόμιο της
Λάρισας απ' όπου και θα παραλαμβάνουν τα δεδομένα των ρίψεων τα οποία θα
αποστέλλονται στην Τοπογραφική Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ για επεξεργασία. Την επομένη
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μέρα το ΥΠΑΑΤ θα αποστέλλει τους χάρτες ρίψεων, έτσι ώστε οι κτηνίατροι να δίνουν τις
κατευθύνσεις για νέες ρίψεις.
Ο εμβολιασμός, που πραγματοποιείται για πρώτη φορά, εντάσσεται στο πλαίσιο της
ενημέρωσης από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τον εμβολιασμό των
αλεπούδων κατά της λύσσας με ειδικά δολώματα, δεδομένου ότι οι αλεπούδες αποτελούν
την κύρια πηγή του ιού της λύσσας στην Ελλάδα. Ο εμβολιασμός θα πραγματοποιηθεί από
αέρος με τη ρίψη εμβολίων-δολωμάτων, με σκοπό την κατανάλωσή τους από τις αλεπούδες
και κατά συνέπεια την ανοσοποίησή τους κατά της λύσσας.
Η λύσσα προσβάλλει και τον άνθρωπο και είναι θανατηφόρα νόσος, εφόσον δεν χορηγηθεί
έγκαιρα η ενδεδειγμένη αντιλυσσική αγωγή. Επισημαίνεται ότι η χώρα μας ήταν ελεύθερη
λύσσας από το 1987 έως και τον Οκτώβρη του 2012, οπότε και εντοπίστηκε και
απομονώθηκε το πρώτο θετικό στη λύσσα ζώο. Επρόκειτο για μία κόκκινη αλεπού στην
περιοχή της Σιάτιστας στην Κοζάνη. Έκτοτε έχουν παρουσιαστεί 29 κρούσματα της νόσου,
εκ των οποίων 25 σε κόκκινες αλεπούδες, 3 σε σκυλιά και 1 σε γάτα. Η νόσος εισήχθη στην
Ελλάδα από γειτονικά κράτη όπου έχουν εμφανιστεί κρούσματα λύσσας, ενώ το φαινόμενο
παρουσιάζει εξάπλωση.
Σε ότι αφορά τα εμβολιακά δολώματα ενημερώνουμε το κοινό ότι θα πρέπει να
αποφευχθεί οποιαδήποτε επαφή με αυτά.
• Τα εμβολιακά δολώματα περιέχουν ζωντανό ιό και σε περίπτωση επαφής με αυτό
πρέπει να ακολουθήσει άμεσα επίσκεψη στο γιατρό.
• Σε περίπτωση εύρεσης τέτοιων δολωμάτων σε αγροτικές και δασώδεις περιοχές
(μικροί κύβοι χρώματος λαδί – καφέ με οσμή ψαριού), απαγορεύεται να τα
ακουμπούμε ή να τα πατούμε. Απαγορεύεται να έρθουμε σε οποιαδήποτε επαφή με
αυτά.
• Πρέπει ο πολίτης να ενημερώνει άμεσα τις τοπικές κτηνιατρικές αρχές.

  

Σε κάθε περίπτωση οι πολίτες θα πρέπει να αποφεύγουν την επαφή με ύποπτα ζώα,
δηλαδή οποιοδήποτε ζώο το οποίο εμφανίζει νευρική, επιθετική ή περίεργη συμπεριφορά,
με υπερευαισθησία στο φως και τους θορύβους, που εμφανίζουν δυσκολία στην κίνηση ή
νεκρά ζώα και να ενημερώνουν τις αρμόδιες αρχές. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δίνουν
οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι σε δασικές και ορεινές περιοχές καθώς οι οδηγίες του
Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) αναφέρουν ότι σε περίπτωση που
βρει κάποιος εμβόλιο- δόλωμα θα πρέπει να μην έρθει καθόλου σε επαφή μαζί του. Αν
πάντως χρειαστεί να το απομακρύνει είναι απαραίτητο να το πιάσει με πλαστικά γάντια
και να το τοποθετήσει σε κοντινή δασωμένη και μη πολυσύχναστη περιοχή (π.χ σε θάμνους)
ή να το τοποθετήσει σε πλαστική σακούλα και να το απορρίψει. Τα υγιή ζώα δεν
κινδυνεύουν από την κατανάλωση των δολωμάτων-εμβολίων - είναι μάλιστα δυνατόν να
αναπτύξουν αντισώματα κατά της λύσσας.
Η όλη επιχείρηση αναμένεται ότι θα ολοκληρωθεί μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου 2013. Στη
συνέχεια και για όσο χρονικό διάστημα απομονώνονται κρούσματα της λύσσας, θα
πραγματοποιούνται τουλάχιστον δύο εμβολιακές εκστρατείες τον χρόνο (άνοιξη και
φθινόπωρο). Ο από του στόματος εμβολιασμός των αλεπούδων κατά της λύσσας
εφαρμόζεται σε όλες τις χώρες της Ευρώπης που έχουν κρούσματα λύσσας και θεωρείται
αποδεδειγμένα ως ο αποτελεσματικότερος τρόπος για την καταπολέμηση της παραπάνω
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ασθένειας.
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